



●23局深圳地铁6号线组织施工队观看改革开放四十周年大会

“40年的实践充分证明,改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,是决定当代中国命运的关键一招。”习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的讲话响彻神州大地。

12月18日上午10时,庆祝改革开放40

周年大会在人民大会堂举行。中铁二十三局3108名干部职工在祖国的大江南北,通过电视、网络直播等方式观看了大会盛况。

正在上海嘉定检查保障房项目的中铁二十三局党委书记、董事长孙圣杰,就近跟项目部员工共同观看了“庆祝改革开放40周年大会”直播,他表示:“改革开放40年取得了辉煌的成就,造就了一个伟大的时代。作为企业领导人,在新时代的背景下更应该用改革的思路和开放的心态,带领企业和广大员工谋求更好的发展。”

中铁二十三局党委副书记、总经理肖红武在机场候机期间通过手机收看了大会直播,他跟同行的同事讨论道:“改革开放是中国命运的关键一招,同样也是企业发展的关键一招,中铁二十三局在‘双百行动’中更应该利用好‘改革’和‘开放’的招数,才能实现企业的复兴发展。”

在集团公司成都机关,会议室座无虚席、气氛热烈。中铁二十三局在蓉的所有领导、机关全体员工共142人收看了央视的现场直播。组织此次集中收看活动的中铁二十三局党委委员、党委宣传部部长黄仕科表示:“我们提前做了安排,把习总书记在大会上的讲话作为我们局本月党委理论学习中心组学习

# 与时代同奋进

## 中铁二十三局员工收看庆祝改革开放40周年大会直播

的重要内容,通过集中收看直播让大家倾听习总书记讲话。”

在国家重点工程大瑞铁路项目,几位坚守了10年大瑞铁路建设的老铁道兵,与项目部员工一起收看了40周年大会盛况。项目书记王守田说:“我们这几个老铁道兵,都见证了国家改革开放40年的变化。如今的生活是以前想都不敢想的,改革开放确实给老百姓带来了实实在在的变化,我们都是受益者。”

地处云南墨江哈尼族自治县的墨临项目部,食堂厨师张美雄两口子利用做饭的间隙观看了大会直播:“刚才的视频放了改革开放以来年夜饭的变化,这个我们最有体会。现在大家都吃不着了,我们就得变着法儿让大家都吃饱吃好。”

位于我国最东部城市佳木斯的哈佳铁路项目组织员工集中收看了大会直播,有着博

士学历的项目经理袁正国在听了习总书记的讲话后说:“改革开放40周年,交通建设可以说是突飞猛进,能参与其中,我感到非常骄傲和自豪。”他的话引起项目员工的共鸣,项目办公室小孙接着说:“咱建的哈佳铁路开通后,不光给地方建设做了贡献,我们自己回家的时间也缩短了。”

眉山项目一位名叫黄婉添的新员工在听了习近平总书记的讲话后,激动地说:“习大说幸福是奋斗出来的。我们年轻人更要努力奋斗,在岗位上发光发热,为企业和自己的人生创造一个美好的未来。”

位于山东日照的一家公司,在观看大会直播时,一位戴着眼镜的小伙子默默拿出手机,发了一条朋友圈:“很庆幸出生在这样的国家和这样的伟大时代,加油祖国,加油自己。”为2018年12月18日的自己留下一个注脚。

(李亚萍 文/图)

## 铁山南煤矿: 预算管理 促企业高质量发展

今年以来,川煤集团达竹公司铁山南煤矿以对标管理为核心,以过程管控为重点,强化目标任务分解落实,严考核重奖惩,扎实推进全面预算管理,促进了企业高质量发展。

明确责任指标,层层传递压力。该矿在总结近几年全面预算管理取得的成效基础上,进一步深化全面预算管理,在达竹公司预算目标的基础上增量下达矿全年经营预算目标,并将所有指标层层分解到各部门、区队、班组,坚持能分尽分,可量化的全部量化,无法量化的任务包干、工作量包干。各部门在年度预算的基础上对目标任务进一步细化分解,按时间落实到季度和月度,矿每月初根据生产经营情况下达当月生产经营预算指标,做到目标导向,精准分解,细化管控,确保人人肩上有任务,个个身上有责任,极大地激发了全体职工的积极性、主动性和创造性。

强化过程控制,严控成本费用。按照“以收定支、量入为出”的原则,严格根据全年及阶段性生产经营情况控制各项成本费用,大型成本费用项目投入必须经过矿党委“三重一大”决策讨论,防止盲目投入、超前透支。今年以来,该矿出台了《2018年安全维简生产项目及资金预算管理办法》《一般建设或日常维修项目管理办法》《生产预控物资采购管理办法》《公务用车改革管理办法》等,进一步制度化、规范化控制各项成本支出。此外,该矿还严格执行“费用包干、超支自付”制度,将材料成本、电力成本、办公费、差旅费、招待费、公务车车辆运行费等量化费用指标分解到各单位各部门,分阶段进行考核,每个部门严格控制,超支以责任部门工资抵补,确保将各项指标控制在低位。

全面预算分析,严格考核兑现。该矿建立了预算分析制度,每月定期召开预算执行情况分析和通报会议,对预算执行情况进行仔细分析,从中发现预算工作中的薄弱环节,及时纠正预算执行偏差;将主要生产经营指标及成本费用指标以矿当月实际完成效果考核,考核结果严格与当月效益工资挂钩执行。同时,矿每月末根据月初下达的预算指标,对各单位指标完成情况进行全面对标考核,逗硬兑现奖惩,并将奖惩落实到班组、岗位、人头,确保所有职工都积极参与到企业经营管理中来。

通过严格管控,今年前三季度,该矿吨煤完全成本26626元/吨,比达竹公司年初下达的30401元/吨下降了3775元/吨;各项成本费用同比也有明显下降,全面预算管理取得阶段性成效,促进了企业高质量发展。(周承红 黄孝俊)

## 咏颂经典 致敬传奇

茅台保健酒业公司应邀参加“中国电视六十年——陈铎和他的朋友们”朗诵会

12月16日,“中国电视60年——陈铎和他的朋友们”朗诵会在北京全国政协礼堂举行。在这台朗诵会上,中央电视台老中青三代名嘴齐聚一堂,赵忠祥、敬一丹、韩乔生、张锐、王小丫、朱迅、任志宏、刘纯燕、尼格买提、蒋小涵、周宇、阿丘、耿晨晨等著名播音员和主持人以及多位著名艺术家参加演出活动。

这台朗诵会分为“青春纪念”“黄金时代”和“不忘初心”三大部分,以电视工龄60年的陈铎视角见证新中国的发展历程。

本次朗诵会由民进中央文化艺术委员会、中国文学艺术基金会、中国电视艺术家协会主办,北京陈铎艺术创作室、华视嘉德国际文化传媒(北京)有限公司、朗诵会互联网艺术平台承办。

茅台保健酒业公司作为此次朗诵会的支持单位,公司党委书记、董事长王开馥等6位员工及公司20余名合作伙伴应邀现场参加了朗诵会。

朗诵会前王开馥接受媒体采访。他表示:“作为茅台集团旗下酒业板块支柱型的

▶▶▶[上接P1]

眼下,融入全球市场经济的中国大门要全面开放,计划五年放开汽车行业外资股比限制。为此,谭旭光认为,“中国乘用车市场已被外资占领,但商用车市场仍掌控在本土企业手中。未来如果外资想要在华夺取商用车市场就要先面对强大的中国势力。所以,这就必然要求我们按照市场的主体、产业链的需要,竞争力的提升来进行战略合作。中国重汽与山东重工合作成功了,将会在全世界握有重要的话语权,如果我们不合作,单打独斗谁都没有希望”。

现在看来,谭旭光重回故地、兼掌中国重汽帅印,这很大程度上是在借山东省新旧动能转换的契机,率先拉开国内汽车产业整合大幕。而谭旭光被选为这场产业重组的主导者,势必改写行业的市场格局。应该说,谭旭光已不仅仅是想再造一个新潍柴动力,而是把目光投向了位于“华山之巅”的世界重卡业。

因此,在谭旭光眼里,中国重汽与潍柴的分分合合,是两家企业发展思路不同所致,无所谓是非对错。就像许多县市在上世纪拆分独立,今天却又区域一体化融合一样,当初分家是为了给各自企业更大的发展空间,如今企业战略合作也是为了在未来的全球市场竞



●陈铎与王开馥亲切握手

子公司,我们主打产品是‘茅台不老酒’,产品理念是‘越奋斗,越年轻’,这台朗诵会将与我们主打产品的理念非常吻合。我们借此机

会祝愿各位老艺术家青春不老、事业不老、艺术不老;同时也希望通过这台晚会,以‘咏颂经典’来‘致敬传奇’。”(吴宗梅 张桂铭)

争中的长远发展。

### ——终于竞合——

国家工信部在2017年颁发的《汽车产业中长期发展规划》中明确了开放包容、竞合发展的基本原则,建立深化开放合作,营造统一开放、有序竞争的良好市场环境。鼓励优势企业牢固树立国际化发展理念,统筹利用两种资源、两个市场,积极进行海外布局,加快融入全球市场。

而在今年以来,山东省展开声势浩大新旧动能转换重大工程,重点打造新一代信息技术、高端装备、新能源新材料、智慧海洋、医养健康等五个产业,并积极推进省属企业产业整合重组,打造汽车、医养、旅游三大产业集群,努力把每个产业做成万亿级以上体量、全国一流乃至世界有影响的产业集群。

毋庸置疑,打造这样的“万亿级”产业,不能再是以前资源型、重化型的传统产业,而是需要拥有世界领先技术、在行业中拥有影响力的高科技产业集群。在整个商用车行业向新能源换道发展的时刻,谁控制了产业链,谁就能够获得更多的主导权。

现在看来,国内重卡行业整合发展势在

必行,箭在弦上。今年初就有一汽集团、东风集团和长安集团三家央企整合发展的传闻。如今,谭旭光先人一步,执掌中国重汽,他说:“用3—5年时间,打造中国重汽成为位居中国前列的商用车集团,并在2025年前进入全球第三,建立重型卡车、中型卡车、轻型卡车、客车等50万辆全系列商用车基地。”

风物长宜放眼量。当今时代,说到底就是一个“竞合”时代。企业家们越来越体验到“竞合”对企业生存的重要,他们深知“竞合”的深刻含义:一切博弈,并不仅只是竞争,实际上竞争中融入了诸多合作,只有既敢于竞争,又善于合作的企业,才能在这个时代胜出。

任何企业,要想让自己不断强大,当务之急就是树立“合作共赢”的意识,愿意和善于通过合作参与竞争,以更快地促进自我发展。

在全球重型汽车市场,西方的世界重卡巨头仍然占据着一定的优势,逐鹿全球重卡市场的竞争才刚刚开始。我们不能对结果予以准确的猜测,但我们知道,不久的将来,在中国重型汽车市场,竞合发展的结果最有可能的是——诞生一家卓越的世界级重卡公司。人们正拭目以待。

## VR行业中的黑马:九维印象(一)

前几天在蒲江采访时,偶然碰到刚从马来西亚回国发展的好友王一芬。本以为她回家乡也是发展如火如荼的互联网+农业,没想到她却是应邀回国加盟VR科技项目,还热情邀请我们去公司看看:“来感受一下梦幻的飘飞,不然会后悔的。”这是一个什么样的高科技项目,对她有着如此大的吸引力?

一行六人带着好奇,来到了位于成都天府四街199号长虹科技大厦B座4楼的四川九维空间科技有限公司。

一进门,仿佛置身太空科技馆一般。穿过写字间来到里面的体验室,一位叫杨丽媛的女士一边协助我体验VR游戏,一边滔滔不绝地介绍:“我们公司主要经营计算机软硬件的研发、生产、销售,计算机系统集成,信息技术研发、技术服务,虚拟现实技术及增强现实技术的研发等,是绵阳市政府重点招商引资项目。我们和西南科技大学共同成立VR AR技术应用研发中心,是一个集庞大用户数据、渠道网络、生产、技术研发为一体的科技企业。公司现在以VR十游戏、VR十拍摄、VR十传媒、VR十购物、VR十直播、VR十教育、VR十虚拟社区、大数据、VR十科教等多个领域

深度发展,创造价值。”

我被请上转椅系好安全带,戴上了VR专用头盔。虚拟的镜像里我从太空往下坠,摇摇晃晃穿过云层飘飞到上海外滩上空,鸟瞰黄浦江边雄伟的东方明珠电视塔和著名的万国标志性建筑。那飘飘欲仙、如梦如幻的感觉,就像乘坐在热气球上随心所欲地俯瞰着古老与现代相融的美丽街景,实现了当鸟人自由地在天空中翱翔的梦想。

八分钟后我被无情地拉回了现实。意犹未尽的我发自内心地感叹:“爽!感受这八分钟,我愿出50元。还有吗?”“当然有,我们现在已开发了上百个游戏场景。想再感受个惊险刺激的吗?”我忙点头。

此时,女儿来电话了,我迫不及待地叫她:“立即打滴滴来,一起体验好玩的VR游戏!”半小时后,女儿到了。接下来,我又陪着她体验了荡秋千。秋千在空中旋转,微风吹在脸上,闭着眼睛就像在享受自己的白日梦……接着我还体验了游太空和翻滚列车等惊险的VR游戏。我们一行在阵阵尖叫和笑声中不知不觉地度过了两个多小时快乐时光……

18岁的女儿对我说:“今天玩得很尽兴,

开心得不得了!”站在一旁的杨丽媛女士介绍说,我们公司的企业文化就是倡导大家玩尽兴,玩开心!欢迎你报名参加我们公司举办的“2018成都首届超级IP训练营和乐久滴VR智慧社区万店加盟活动”。此刻,王一芬在一旁补充道:“我们公司有一个抖音培训活动,我们要打造108个抖音网红……”

落座喝茶时,公司CEO朱奕衡用其公司生产的VR电子黑板向我们介绍说:“2018年被称为VR(虚拟现实)元年,迎合即将到来的5G互联网时代,VR行业呈现一派热象,引各大互联网巨头聚焦于此,百度、腾讯、谷歌等行业大腕纷纷布局VR,创业项目不断涌现,资本介入,一年超过90个项目获投,行业迎来了井喷式增长。国家出台多个VR支持政策:《“十三五”国家科技创新规划》《关于推动文化娱乐行业转型升级的意见》《“十三五”健康科技创新专项规划》等;南昌、北京、成都、重庆、长沙、青岛、郑州、福州等纷纷出台VR支持政策。”

构建基于互联网能力开放的研发、应用聚合中心,整合上下游产业要素,推动从研发到应用的产业链深层次互动和协作,拓展信

息服务范围,提升信息服务层次和水平。加强通信网络、数据中心等基础设施规划与布局,提升互联网在信息汇聚、信息分析和处理等方面支撑能力。

发挥互联网企业创新主体地位和主导作用,以技术创新为突破,带动移动互联网、5G、云计算、大数据、物联网、虚拟现实、人工智能、3D打印、量子通信等领域核心技术的研发和产业化。

积极推动产业协作,充分挖掘互联网在支撑智能制造、推动产业升级、服务社会民生等方面潜力,推动互联网产业逐步实现自主发展、创新发展和均衡发展。

公司创始人刘海祥作为VR+行业的领军人物,从1998年到2018年一心致力于智能制造,拥有20年行业经验,以勤劳和汗水、勇气和智慧谱写了一段商界传奇。随着互联网时代的升级,VR产业成了商界聚焦的热点,对于行业的白热化升级,刘总早在行业发展初期已经预见。十年磨一剑,九维空间历经时间的沉淀,终于在2018这个高歌猛进的风口乘风起航。作为绵阳市政府重点扶持的高科

技产业公司,坚持以科技回馈科技、以创意助力创新。“我们希望通过未来几年的努力,立足四川,在成都打造一个具有世界影响的VR产业生态。”他说。

“四川有多少家公司做VR?你们排第几?你怎么看待市场上的竞争对手?”我问。

朱奕衡放下手中的笔,回答道:“四川大概有20多家做VR产品的科技公司,我们排前五吧。对于竞争对手,他的名字在我心中比妻儿都念的还多,梦的也多。竞争对手对我就如亮剑中的李云龙与楚云飞,彼此是朋友又是对手,相互欣赏却又憎恨,不过我永远会向我的竞争对手致敬。当他的一个策略在本行业或市场成功后,我会发短信祝贺他。有竞争,才能笑傲江湖!”(严平 彭秋霞)



九维空间科技

JIUWEI SPACE TECHNOLOGY